

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951, március 11. vasárnap. Á R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 59. SZÁM.

A jövő nemzedék nevelői

Egy felszabadult országban, ahol a hatalom birtokában levő dolgozó nép, Pártja vezetésével, új életet épít s hosszú évekkel, sőt évtizedekkel előretekint, kevés olyan szép és magaslatos hivatás van, mint amilyen a nevelő. Ilyen hivatást bízott hazánkban a Párt, a kormány és az egész dolgozó nép a tanítókra és tanárookra. Kezükbe adta a még zsege, de az erőteljes fejlődés minden feltételével rendelkező jövő nemzedék nevelését. Tanítóink lelkiismeretességétől nagymértékben függ az, milyen elszánt, milyen céludatos és a tudás fegyverével mennyire felszerelt harcossai lesznek majd a szocializmusnak és a kommunizmusnak.

Központi feladatuk mellett a falusi tanítóknak, tehát a tanítók nagy tömegeinek hivatásához tartozik az is, hogy a dolgozó parasztság százszázalékos millióit kiragadják abból a szellemi sötétségből, amelybe a rabló tökéscsüdesúri kizsákmányoló rendszer taszította őket. A parasztság tömegeinek kezébe kell adni a tudás fegyverét, hogy egyre világosabban és mélyrehatóbban felismerhessék és követhessék a dolgozó parasztság bőséges életét biztosító egyetlen utat, a kollektív gazdaság útját.

A Párt és a kormány biztosítja a feltételeket arra, hogy a tanítóság betölthesse felelősségteljes feladatait s gondoskodik a tanügyi kérdések életfeltételeinek fokozatos javításáról. Mennyire más a tanító helyzete ma, mint a múltban, amikor a tantestületi tagok egy szűk, kizsákmányoló réteg igen rosszul fizetett szellemi és anyagi rabszolgái voltak, s amikor a nevelők elszigetelt törekvései a nép igazi felvilágosítására, a népuzók érdekeibe ütközvén, eleve sikertelenségre voltak kárhoztatva. A néphez hű tanító ma a szocialista építés megbeccsült harcossá, akire a dolgozó tömegek bizalommal tekintenek.

Országunkban számtalan tanító értette meg és tette magáévá a Párt tanítását a jövőendő kérdések neveléséről s a kultúrforradalom kiszélesítésének feladatairól s ennek folytán lelkiismeretes munkájukkal kivitték a dolgozó nép megbecsülését. Így például Takács Rozália marosújvári tantestületi tagot az iskolában és a tömegek sorában végzett fáradságtalan munkásságáért munkáért nem tüntették ki. Serban Dan Maria zsidói tantestületi tag iránti bizalmukat a tömegek azzal jutatták kifejezésre, hogy képviselőnek választották a Zsidórajoni néptanácsba. Perei Mária zsidói iskolaigazgató sikkereken felfüggesztette az iskola munkáját, lelkiismeretesen foglalkozik a gyermekekkel és szoros kapcsolatot tartva a tömegszervezetekkel, eredményes munkásságot folytat a kultúrforradalom kiszélesítése terén is. Pandrea Ioan reketői helyettes tanár példatapas munkájával elérte, hogy a befolyásos tanácsnok a tervehető 120 fős iskolában helyett 180-an látogatják. Sokáig folytathatnánk a felsorolást, hiszen a tanítóság hivatás nemcsak hivatásának magaslátán áll.

Nem mindenütt foglaltanak azonban kellő gondot arra, hogy a tanítók a legjobb körülmények között folytathassák tevékenységüket. Hiba például az,

hogy Apahida, Bács, Gyalu, Szászfenes és más községek tantestületi tagjainak jelentős része Kolozsváron lakik. Ez károsan befolyásolja nemcsak a tömegfelvilágosítással kapcsolatos munkájukat, hanem iskolai tevékenységüket is.

Megtörténik, hogy egyes helyeken a tanítókat olyan munkák elvégzésére vonják el, amelyek nem tartoznak szorosan feladatkörükhöz. Ez történt például a Bánffyhyunad-rajoni Magyarókeréke községben, ahol Máté János és Muresan I. rajoni aktivisták az összes tanítókat elvonták az oktatástól s a terménybeszolgáltatással kapcsolatos teendők elvégzésére használták fel. A Torda-rajoni Kövend községben a néptanács titkára azt a súlyos hibát követte el, hogy az irodába kérést írt a tanítókat rájuk zárta az ajtót s közigazgatási munkák elvégzésével bízta meg őket.

Előfordul olyan eset is, hogy a helyi néptanács nem fordít elég gondot az iskola jó működésének támogatására. A Torda-rajoni Röd község néptanácsa például hosszú időn keresztül nem gondoskodott arról, holott az erdőben ott hevert az iskola számára kintalt fa, csupán szállítóeszközökkel kellett volna biztosítani.

Igen alapvető hiba az, ha az illetékes szervek nem fordítanak elég figyelmet a tanítók ellenőrzésére, nem tanúsítanak osztályharcos éberséget az ellenség mesterkedéseivel szemben, amelyek tanügyi téren is megnyilvánulhatnak. Több mint egy hónappal ezelőtt lelepleztük Jakneviés Rudolf kövendi tanító népellenes magatartását, s bár a tartományi néptanács tanügyi osztálya is intézkedett az ügy kivizsgálása érdekében, a Torda-rajoni néptanács tanügyi osztálya mindezekig nem tartotta érdemesnek, hogy megfelelő intézkedéseket tegyen és megkérdezzünkre válaszoljon.

Fogyatékoságok találhatók egyes tanítók és tanárok munkamódszereiben és magatartásában is. Az abrudbányai pedagógiai iskolában például 73 növendék megbukott számtanból. Vajjon a tanuló képességeiben van-e a hiba, vagy pedig a matematika tanár munkamódszerében? Bizonyos, hogy az utóbbi feltevés a helytálló. Az ilyen és ehhez hasonló esetek alapvető oka pedig abban rejlik, hogy az illető tanítók és tanárok nem igyekeztek eléggé elsajátítani a szovjet pedagógia vívmányait és módszereit, nem fordítottak elég gondot ideológiai képzésükre s a tudatukban lévő kispolgári esőkevények felszámolására.

A jövő nemzedék nevelésének nehéz, de szép hivatását csakis úgy tölthetik be maradéktalanul oktatókódereink, ha állandóan képezik magukat ideológiailag és szakmailag. Tanítóknak és tanároknak a munka és a munkás szeretetére, lángoló szocialista hazaszeretetre, legjobb barátunk és társunkra, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti forró szeretet szellemében, a proletár nemzetköltség szellemében és a háborúra türelmő amerikai és angol imperialisták elleni gyűlöletre kell nevelniük tanítványaikat. Ezt várja tőlük a dolgozó nép, amely a jövőendő szocialista ember kialakításának feladatát bízta rájuk.

Több mint 120.000 fővárosi dolgozó nő csatlakozott a Béke Világtanácsa határozataihoz a Nemzetközi Nőnap ünnepi nagygyűlése alkalmából

BUKAREST. — A Nemzetközi Nőnap alkalmából csütörtökön délután a fővárosban a Piata Universita'in lelkes nagygyűlést tartottak Bukarest dolgozó asszonyai. Az ünnepi nagygyűlésen több mint 120 ezer dolgozó nő juttatta kifejezésre, hogy harcolni akarnak a békéért, gyermekeik és férjeik életéért, otthonukért, boldog, szabad életükért, az amerikai imperialisták háborús gyújtogatása ellen.

A gyűlésen megjelentek Ana Panker elvtársnő, Ljuba Chisinevscii, Constanta Craciun elvtársnők, a RDNSZ Központi Bizottságának több tagja, kulturális életünk képviselői és élmunkásnők. Résztvettek még a Szovjetunió nagykövetségének felesége, Sofia Kaptardze, továbbá a népi demokratikus országok diplomáciai képviselőinek feleségei, valamint a fővárosban tartózkodó azerbajdzsáni küldöttség tagjai és Ruth Lubitch, az Izraeli

Demokrata Nők Szövetségének titkára.

Az ünnepi nagygyűlést Gn. Stoica elvtárs, a RMP bukaresti Városi Bizottságának első titkára nyitotta meg, majd Jofcea Maria 8 gyermekes anyja és Giugium Elena élmunkásnő beszélték, akik kötelezettséget vállaltak, hogy munkájukkal igyekeznek hozzájárulni a békeharcához.

Az ünnepi beszédet C. Craciun elvtársnő mondta, aki hangsúlyozta, hogy Népköztársaságunk női-

nek még nagyobb határozottsággal és felelősséggel kell harcolniuk a békéért, a Béke Világtanácsa határozatainak érvényesítéséért, gyermekeik jövőjéért, az emberiség győzelméért.

Az ünnepi nagygyűlésen résztvevők nagy lelkesedéssel fogadták azt a javaslatot, hogy táviratot küldjenek Sztálin elvtársnak, üdvözlő táviratot küldjenek a RMP Központi Vezetőségének, a Demokrata Nők Világszövetségének és a Béke Világtanácsának.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából számos dolgozó nőt tüntettek ki

BUKAREST. — A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsa március 8, a Nemzetközi Nőnap alkalmával törvényrendeletet adott ki, melyben több fizikai és szellemi dolgozó nőt ki-

igy Kolozsvárról Vaslilimé Róza Anna énekművésznőt, a Munka Érdemrendje II. osztályával, míg Ilea Clara, a „Herbák János”-művek dolgozóját a Munka Érdemrendje III. osztályával tüntette ki.

Sikeresen alkalmazzák Kalinin szovjet sztahánovista munkamódszerét a „Breiner Béla”-textilgyár munkásai

A kolozsvári „Breiner Béla” textilgyár munkásai között egyre ismertebbé válik Kalinin szovjet sztahánovista munkamódszere. Az új munkamódszer alkalmazásával a dolgozók legegyszerűbben megnevelik munkájuk termelékenységét, javítják a minőséget és értékes anyagmegtakarításokat érnek el. Februárban például a szövődő munká-

sai általában 97 százalékos minőségi árut termeltek és 4 százalékos hulladékanyagmegtakarítást értek el. Februárban az egyéni versenyzők közül Hirsch Adolf ért el kiváló eredményt, aki amellett, hogy 152 százalékosan teljesítette terelőirányzatát, százszázalékos minőségi munkát végzett. Coldea Viorica 46 százalékkal, Kocsis Filofia 39. Hal-

mági Kató 35, Káli Lujza 32 százalékos normatúlszámnyalást ért el február hónapban és 100 százalékosra növelték az általuk előállított textilanyagok minőségét. A 4 gépen dolgozó szövődők közül Stoika Róza 29, Papp Ilona 24, Pap László 22 és Birc Julianna 28 százalékos túlszámnyalást ért el.

Hírek a Szovjetunióból

UJÍTÓ ÉS ÉSZSZERESÍTŐ KOLHOZDOLGOZÓK

A falvak villamosításával egyidejűleg Jaroslavl-tartomány kolhozaiiban számos újító és észszerűsítő tünt fel. Így Lebegyev Leodin, a „Dzerzsinszkij”-kolhoz villanyszerelője, tervvel dolgozott ki a közég vízierőművének újjáépítésére és kibővítésére. A szakemberek jóváhagyták és már meg is kezdték az építkezést. A villanyterlep áramtermelése ezzel még kétszeresedik. Az őszel a „Sztálin-utja” nevű kolhozváros szőlő Molev Kuzma, a kolhoz egyik tagjának tervvel alapján gyárszerű lenszárító helyzetése füzembe a lenszárító fűtése fennébe sem kerül, mivel erre a célra kitöltött lenkört használ. Ezzel a gazdaság éventéknél sokszáz köbméter fű takarít meg. Szoboljev Pjotr, a „Május

1” artel kovácsa, szintén ismert delygyártó gépet szerkesztett.

ÖNTŐZŐ SZAKEMBEREKET KÉPEZNEK KI A BURJÁT-MONGOL KÖZTÁRSASÁGBAN

Krasznajarszk-tartomány Harkasi nevű helységében működő mezőgazdasági kísérleti telepen szakembereket képeznek ki az öntöző rendszer számára. A Burját-Mongol Autonóm Szovjet Szocialista Köztársaság Harkasi és Tuvinsz tartományában nemrégben fejezték be a mérnökök és technikusok részére rendezett kéthónapos tanfolyamot. A Harkasi gép- és traktorállomás mezőgazdasáinak és földművelőknek kéthetes tanfolyama szintén végetért.

A felvinci dolgozó földművesek megkezdték a tavaszi vetést

FELVINC. — (Levelőzárkától) A felvinci dolgozó földművesek március 5-én megkezdték a tavaszi mezőgazdasági munkálatok feltételét. A pártbizottság kezdeményezésére az állami gazdaság traktoristái, valamint a közég szervezetei közepparasztjai ünnepélyes felvonulást rendeztek, zeneszóval vonultak ki a határba. A néptanács elnöke, Szobó Ferenc rövid beszé-

de mondott, amelyben rámutatott a tavaszi mezőgazdasági munka megkezdésének jelentőségére. A felvinci munka megkezdésében az élen járnak Szaniszláv Imáim, Zeng János és Căcovean Ioachim szervezőparasztok. A mezőgazdasági szervezők megjavításában és a vetési munka megkezdésében háttal kullogt Nagy Zsigmond és Özevgy Mátyás Jenő. — Schönaner János.

V. M. Molotov elvtársnak

Születésnapja alkalmából a Román Munkáspárt Központi Vezetősége forró üdvözlését küldi Önnek.

Dolgozó népünk az Ön személyében a dicsőséges Bolsevik Párt és a szovjet állam egyik legjelesebb szervezőjét és vezetőjét, a nagy Sztálin közeli munkatársát, népünk barátját és támogatóját üdvözlö.

Hosszu életet kívánunk Önnek, drága Molotov elvtárs és újabb sikereket a béke védelme és a kommunizmus győzelmé szolgálatában.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében:
GH. GHEORGHIU-DEJ

LELKESEBB MUNKÁT A TRAKTORBÉRLŐ TÁRSULÁSOK MEGSZERVEZÉSÉRE

Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek széleskörű támogatást kapnak a gép- és traktorállomások dolgozóitól a tavaszi vetés elvégzésére. A falusi dolgozók megtalálják a lehetőséget arra, hogy a traktorral megművelt földön bőséges termést arassanak.

A szamosújvári-rajonban a bonchidai gép- és traktorállomás dolgozói 14 faluban 605 dolgozó földműveléssel kötötték társulási szerződést a tavaszi szántásokra. A dési traktorállomás dolgozói 44 faluban 1518 dolgozó földműveléssel szerveztek társulásokat. Torda-rajonban az aranyosgyéresi gép- és traktorállomás dolgozói négy faluban 224 dolgozóval társulási szerződést kötöttek. Összesen 62 faluban 2347 dolgozó földműves társult a gép- és traktorállomások dolgozóival a tavaszi szántásra. A tartomány területén 57 kollektív gazdasággal kötöttek szerződést a traktorállomások 2272 hántri föld felszántására. Ezenkívül több állami intézményvel 642 hántri föld megszántására kötöttek szerződést.

A dési és bonchidai traktorállomások dolgozói 49 százalékosan teljesítették az előirányzott szerződéseket. Az aranyosgyéresi gép- és traktorállomás dolgozói lemaradtak ebben a munkában. Mindössze 13 százalékos eredményt értek el. A traktorállomás vezetőségének nagyobb gondot kell fordítania a munka megszervezésére, hogy az ötéves terv rájuk eső részét teljesíteni tudják. Ugyanakkor a rajoni néptanácsnak is feladata széleskörű támogatást nyújtani a társulási szerződéseketekben.

Gromiko szovjet külügyminiszterhelyettes:

A szovjet javaslatok az európai béke megerősítését szolgálják

PARIZS. — (Agerpres.) A külügyminiszterek tanácsa napirendjének összeállítására hivatott előzetes értekezlet március 7-én Gromiko szovjet megbízott elnökletével folytatta tanácskozását.

Jessup USA-megbízott felszólalásában ellene volt annak, hogy a külügyminiszterek tanácsa napirendjére felvegyék a négy nagyhatalom, a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország lefegyverzésének azonnali megkezdését. Jessup azt állította, hogy a fegyverkezés csökkentése „csakis nemzetközi színonvonalon” oldható meg, vagyis az ENSZ közbenjöttével, ahol mint ismeretes, az USA és engedelmese többsége, makacsul megakadályozza a fegyverkezés és a fegyveres erők leszállítására vonatkozó szovjet javaslatok elfogadását. Jessup ellene volt annak a szovjet javaslatnak is, hogy siettesék a Németországgal kötendő békeszerződés aláírását és ennek megfelelően a megszálló csapatok kivonását Németországból. Jessup kijelentette ugyan, hogy a megszálló csapatok kivonása „kétségtelenül kívánatos”, de rögtön hozzá-

tette, hogy „ez nem az egyedüli kérdés, amelyet a Németországgal kötendő békeszerződéssel kapcsolatban meg kell vizsgálni” s éppen ezért — szerinte — „nem is kell beszélni róla”.

Paródi francia megbízott és Davies brit megbízott támogatta Jessup felszólalását.

A nyugati hatalmak képviselőinek válaszulva Gromiko szovjet külügyminiszterhelyettes beszédében kijelentette, hogy a három nagyhatalom javaslatában nem szerepel azoknak a kérdéseknek a vizsgálata, amelyek valamennyi békeszerződő népet, de különösen Európa népeit foglalkoztatják és pedig Németország demilitarizálásának és újrafegyverzése megengedhetetlen voltának, a négy hatalom fegyveres ereje leszállításának a Németországgal kötendő békeszerződés meggyorsításának és ennek nyomán a megszálló csapatok kivonásának kérdése. A szovjet napirendi javaslat ama pontjával kapcsolatban, amely az európai helyzet megjavítására és a négy hatalom haderejének leszállítására vonatkozik, Gromiko hangsúlyozta, hogy ennek a napirendi pontnak pontosan körülhatárolt cél-

ja van, mivel felveti azt a problémát, amelynek megoldása felé kell törekednie a négy hatalomnak a külügyminiszterek tanácsa legközelebbi ülészakán.

A szovjet kormány úgy véli — mondotta Gromiko —, hogy a napirend előkészítésével kapcsolatban megengedhetetlen figyelmen kívül hagyni azt a kérdést, hogy a négy hatalom mennyiben tett eleget Németország lefegyverzésére és újrafegyverzése megengedhetetlen voltára vonatkozó kötelezettségeinek. Azt hangoztatni, hogy óhajtják a négy hatalom közötti viszony megjavítását, hogy óhajtják a nemzetközi béke megerősítéséhez és az európai helyzet megjavításához való hozzájárulást és ugyanakkor ellene lenni annak, hogy Németország demilitarizálásának kérdését felvegyék a napirendre, azt jelenti, hogy a kérdést tartalmazó kijelentések színvonalára szállítjuk le.

Befejezésül Gromiko annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az európai béke megerősítését szolgáló szovjet javaslatok megfelelnek minden békeszerződő nép érdekeinek.

A Német Nemzeti Front kéri, hogy a külügyminiszteri tanács sürgősen oldja meg a német kérdést

BERLIN. — (Agerpres.) Lipcseben a polgármesteri hivatal épületében március 5-én kezdődött meg a Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti Frontja országos tanácsának gyűlése. Az ünnepséget az 1951. évi lipcsei vásár alkalmából tartották ezzel a jelszóval:

„Az összes németeknek helyet kell foglalnia a közös tárgyalóasztalnál.”

Az ülést dr. Correns nyitotta meg.

„1951-ben békésen meg kell oldani a német kérdést és ezzel el kell hárítani a világot fenyegető háborús veszélyt!” — mondta dr. Correns.

Otto Nuschke, a NDK helyettes miniszterelnöke a Béke Világtanácsa határozatainak jelentőségét méltatta. A jelenlévők hatalmas lelkesedése mellett, Otto Nuschke kérte, hogy a négy nagyhatalom megbízottainak párizsi előzetes ér-

tekezletén a béke fenntartása érdekében vegyék fel a külügyminiszteri tanács napirendjére a német békeszerződés és Németország egysége helyreállításának kérdését.

Nuschke jelentése után felszólaltak a munkások küldöttei, akik tolmácsolták a német dolgozók üdvözlését a Nemzeti Frontnak.

Otto Nuschke jelentésének megvitatása után a Nemzeti Front országos tanácsának tagjai egyhangúlag jóváhagyták a következő határozatot:

„A Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti Frontjának országos tanácsa azon a napon üli össze, amikor Párizsban a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország megbízottjai a külügyminiszteri tanács értekezletének tárgysorozatát vitatják meg. A német nép és a többi népek is azt óhajtják, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterei

még ebben az évben oldják meg a német kérdést. A Nemzeti Front országos tanácsa, mint az egységes és független Németország megteremtésének szószólója kimondja:

Mintohogy a német békeszerződés megkötése a legfontosabb kérdés az egész német nép számára, a Nemzeti Front felkéri a négy nagyhatalmat, utasítsák megbízottjaikat a párizsi előzetes értekezletre, hogy iktassák be a külügyminiszteri tanács napirendjébe a német békeszerződés előkészítését és megkötését még ebben az évben. A békeszerződésnek a következő elveken kell alapulnia: Németország demilitarizálása és demokratizálása, Németország egységének helyreállítása, a szabad külkereskedelem biztosítása, a békeipar szabad fejlődése, valamint az összes megszálló csapatok visszavonása a békeszerződés aláírása után egy éven belül.”

AZ ANGOL-AMERIKAI IMPERIALISTÁK URALMI TERVEINEK UTJÁBAN ALLT

meggyilkolták Irán miniszterelnökét

LONDON. — (Agerpres.) Ali Razmara altábornagyot, Irán miniszterelnökét március 7-én délelőtt az egyik teheráni moszamb meggyilkolták. Londoni jelentés szerint a gyilkosok egy „fanatikus vallási szekta” tagjai, a bűntett oka pedig a miniszterelnök és az iráni parlament közötti viszály.

A valóságban nem a Razmara és az iráni parlament közötti viszályról, hanem a parlament és az angol-amerikai imperialisták közötti viszályról van szó. Az imperialisták megkísérelték, hogy továbbra

is biztosítsák uralmukat az iráni kőolajmezők felett, és az országot szovjetellenes támadás céljára támaszpontnak alakítsák át.

Razmara a múlt évben, az amerikaiak koreai agressziójának megindulása után lett miniszterelnök, mivel a teheráni angol és amerikai nagykövetség úgy látta, hogy Razmarában „erős embert” talál az iráni népi mozgalom leverésére. Razmara 1950 novemberében a népi tömegek nyomására szovjet-iráni kereskedelmi egyezményt írt alá, majd a Szovjetunió irán-

is biztosítsák uralmukat az iráni kőolajmezők felett, és az országot szovjetellenes támadás céljára támaszpontnak alakítsák át.

A múlt hónapban az angol kormány fenyegető jegyzéket küldött Ali Razmarának az iráni kőolajkérdésben. Erre válaszul az egész országban népgyűlések voltak, amelyek követelték a kőolajkutatás államosítását. Ilyenformán világos, hogy kinek használ Ali Razmara meggyilkolása.

Tulbuzgó igazságügyminiszter

Antonov a „Krasznaja Zvezda”-ban közölt cikkében megjegyzi, hogy Thomas Dehler, a bonni „kormány” igazságügyminisztere felette tulbuzgó hivatásának teljesítésében. Egyik környező kérvényt a másik után küldte védnökeinek, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország főbiztosainak a háborús bűnösök határidőelőtti szabadonbocsátása érdekében.

Dehler figyelemreméltó sikert ér el ezen a téren, mert a háborús bűnösöket nemcsak határidő előtt helyezték szabadlábra, hanem azonnal jó zsíros állásokat is juttatnak nekik a nyugat-németországi államgépezetben.

De a bonni minisztert ez sem elégteli ki. Szerinte a hitlerista há-

borus bűnösöket nem elég szabadlábra helyezni, hanem fel kell menteni mindazon vádak alól, amelyek alapján a katonai bíróságok elítélték őket. Dehler eme arcátlan kívánságainak még tavaly januárban adott kifejezést Hamburgban. Az idén januárban pedig újabb beszédet tartott, s ebben kijelentette, hogy „valószínűleg” sem Hitler alattvalói, sem közvetlen környezete nem akart háborút. A bonni miniszter ezzel az érveléssel indokolta a háborús bűnösök megkegyelmezésének szükségességét.

A jelenlegi állapot — hangsúlyozza az író —, amelyben a Dehler-szerű megroggyott militaristák ismét felülthetik fejüket Nyugat-Németországban, csakis az amerikaiak által nyújtott tá-

mogatással és az angolok meg a franciák részéről kapott bátorítással magyarázható. Ezeknek a szemérmellen revánspolitikusoknak a bevédei hivatottak arra, hogy megokolják Nyugat-Németország újrafegyverzését.

A meggyőződéses német militaristáknak szükségük van arra, hogy a világ népei megfedkezzenek Krupp, Thyssen és a többi ágyú- és fegyvermágnár gartelőről. Ők azt szeretnék, ha a gazdasági és a többi háborusbűnös „sükkert” mind ártatlannak nyilvánítanák.

Az idők azonban megváltoztak. A világ népei nem engednek meg többé, hogy a német revánspolitikusok, washingtoni, londoni és párizsi patronaikkal újabb vérdöngyöt zúdítsanak a világra.

Együttes ülést tartott a Szovjetunió Legfelső Tanácsának két kamarája

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának második ülészakája március 7-én folytatta tanácskozását. A Kreml nagytermében este 7 óra körül a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségek Tanácsa együttes ülést tartott.

Az ülésteremben a képviselő-kön kívül számos moszkvai dolgozó jelent meg. A jelenlévők viharos éljenzessel fogadták J. V. Sztálint és hűséges harci társait, V. M. Molotovot, G. M. Malenkovot, L. P. Berját, K. E. Vorosilovot, N. A. Bulganyint, L. M. Kaganovicsot, A. I. Mikoján, A. A. Andrejevot, N. S. Hruscsovot, A. N. Kozsigit, N. M. Svernyket, M. A. Szuszlovot,

P. K. Ponomarenkot, M. F. Szkirjatovot. Az ülésen a diplomáciai kar részére fenntartott páholyban megjelentek a Moszkvában működő diplomáciai kar tagjai, a sajtópáholyban pedig a szovjet és külföldi sajtótudósítók.

Mihail Jasznov, a Szövetségi Tanács elnöke, megnyitó beszéde után Arsenij Zverev, a Szovjetunió pénzügyminisztere terjesztette be jelentését a Szovjetunió 1951. évi állami költségvetésének tervezetéről. A költségvetési tervezetet a két kamara, vagyis a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségek Tanácsa, külön-külön vizsgálja meg.

A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának március 7-i jelentése szerint a néphadsereg egységei szoros együttműködésben a kínai önkéntes különítményekkel, keményen tartják előzőleg elfoglalt állásaikat.

A középő arcvonalon a néphadsereg egységei március 7-én körükerítették két ellenséges zászlóaljot. E hadműveletek során a néphadsereg egységei megsemmisítettek és megsebesítettek 683 ellenséges katonát és tisztet.

Ugyanezen a napon a néphadsereg léghárító egységei két ellenséges repülőgépet lelőttek Szoul térségében.

*

KOREA. — (Agerpres.) Az imperialista sajtóügynökségek kénytelenek beismerni, hogy az amerikai agresszorok által nagyhangon beharangozott támadás, amelyet február közepén indítottak, összeomlott. Az amerikai haditudósítók a rossz időjárásról, esőzésekről és nagy

sárról panaszkodnak, amely megakadályozza a hadműveletek végrehajtását. A fénylőes helyzet az, hogy a néphadsereg egységei és a kínai önkéntesek méltóképpen fogadták az inváziós csapatok támadási kísérleteit. A 8. amerikai hadsereg parancsnoksága jelentésében elismerte, hogy a néphadsereg Pangnin helység közelében három irányból támadta meg az agresszorokat. A népi erők az Amidong és Kangpjong közötti utszakaszon heves támadást intéztek az amerikai 7. hadosztálya ellen. A koreai néphadsereg egységei visszavonulásra kényszerítették Kangpjongtól délkeletre az amerikai előcsapatokat.

Ridgway tábornok, a 8. amerikai hadsereg parancsnoka, sajtóértekezleten rámutatott arra, hogy az esős időjárás miatt az országuk valóságos sártengerre változott. A tábornok elismerte, hogy a koreai néphadsereg igen előnyösen ki tudja használni a terepet. Ridgway tábornok arról is panaszkodott, hogy a rossz közlekedés miatt nehézségei vannak a csapatok ellátásában.

Tovább tart a francia kormányválság

PARIZS. — (Agerpres.) A France Presse hírügynökség jelenti, hogy mivel Guy Mollet jobboldali szocialistának sem si-

került a kormányalakítás, Vincent Auriol köztársasági elnök ismét Queuille-t bízta meg a kormányalakítással.

Röviden

PARIZS. — (Agerpres.) A France Presse hírügynökség jelentése szerint az indokínai bűnös háború viselésére nyújtott katonai „segítség” keretében Franciaország 7 hadihajót kapott Amerikától.

NEW-YORK. — (Agerpres.) Mint a Daily Worker jelenti Csikágóból, a csikágói egyetem, a Roosevelt-kollégium, az illinoisi technológiai intézet és az USA 44 más egyetemének 183 tanára nyílt levelet intézett Trumanhoz. Levelükben követelik a Kínai Népköztársaság diplomáciai elismerését és tárgyalásokat a Kínával való viszály rendezésére.

SZÓFIA. — A Bolgár-Szovjet Társaság IV. Kongresszusa befejezte munkáját. A záróülésen Todor Pavlov a Bolgár Tudományos Akadémia elnöke, javasolta, hogy a Bolgár-Szovjet Társaság mellett létesítsenek tudományos intézetet az orosz nyelv, a szovjet tudomány és technika tanulmányozására.

BUDAPEST. — A magyar-észlovák jogsérgyegyezmény aláírására eszlovák igazságügyi küldöttség érkezett a Magyar Népköztársaság fővárosába. A küldöttséget Stefan Rais igazságügyminiszter vezeti.

RÓMA. — Az olasz lapok naponta számolnak be azokról a megtorlásokról, amelyeket az olasz hatóságok a béke hívei ellen alkalmaznak. Tervezőriően üldözik a béke ifjú híveit, akik

elutasítják a katonai hatóságok értesítéseinek átvételét, amelyben közlik, hogy mozgósítás esetén hol kell jelentkezniük.

SZINGAPUR. — A burmai felszabadító csapatok a múlt héten három vasúti hidat robbantottak fel. A felszabadító csapatok támadásainak növekedő erejével szemben a burmai kormány számára egyre nehezebb annak a híresztelésnek a fentartása, hogy sikerült az országot „pacifikálni”.

LIPCSE. — A lipcsei színházban rendezett hagyományos ünnepséggel megnyitott az 1951-es tavaszi vásár. Az ünnepélyes megnyitáson jelen voltak Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, Walter Ulbricht helyettes miniszterelnök és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai. Max Opitz Lipcse főpolgármestere megnyitó beszédében üdvözölte a megjelenteket, meleg szívvel üdvözölte a Szovjet Ellenőrző Bizottságot és a vásáron résztvevő népi demokratikus országok küldöttégeit. A főpolgármester hangsúlyozta, hogy az 1951-es tavaszi vásárt a világszerte folyó békeküzdelem jegyében rendezték meg.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A munkügyi minisztérium által havonta közzétett árfedő szerint az Egyesült Államokban az élet ismét megdrágult. Az adatok szerint január 15-én a megélhetési mutatószám 181,6 volt, az 1935-1939 közti időszakot 100-nak véve. Az emelkedés 1950 december 15-höz mérten 1,7 százalék, 1950 január 15-höz képest pedig 8,8 százalék.

A MNSz szövati szervezetének nagyobb gondot kell fordítania a tagok osztályöntudata fokozására

A Magyar Népi Szövetség szövati szervezetének tagjai néhány nappal ezelőtt kizárták a tagok sorából Erdődi Lajos kulákokat, aki a tagok ébersége hiányának következtében, egészen a legutóbbi hetekig zavartalanul végezte bomlasztó munkáját a szervezetben.

Erdődi Lajosnak a falu, messze földön hírhedt kizsákmányolójának, a dolgozó nép esküdt ellenségének, a háborús imperialisták eme hitvány, helyi ügynökének, simulékony modorával, mézes-mázos szavával sikerült hosszú időn át a falu dolgozó földműveseit meggyőztetnie és MNSz-tagságát megőriznie.

A dolgozó földművesek véres verejtékén meggazdagodott Erdődi Lajos, aki a dolgozó földművesek előtt lépten-nyomon „jószágát” és „demokratikus meggyőződését” hangsúlyozta, a MNSz-ből már régebben kizárt kulákokkal tartott fenn titokban kapcsolatokat és az éj leple

alatt tartott „kulákösszejövetelek” főzött ki a szervezeti munkát aláaknázó aljas terveket. A báránybörbe bujt farkas, — Erdődi Lajos kuláknak sikerült mézes-mázos szavaival egyes, kevésbé öntudatos dolgozó földművesnek is a bizalmába férkőznie és meggyőztetnie. Így sikerült behálózni Kádár Mihályt, a MNSz helyi szervezetének vezetőjei tagját is, aki amikor az öntudatos MNSz-tagok Erdődi leleplezték és a szervezet intézőbizottsága ellen kizárósi határozatot hozott, Kádár Mihály a határozat aláírását azzal az indoklással tagadta meg, hogy „Erdődi mindenki olyan szépen beszél, hogy nem lát benne osztályellenességet”. Erdődi Lajost a MNSz öntudatos tagjai „szépen beszélő” képességei ellenére is kizárták a szervezetről. Ezzel a határozattal, osztályharcos intézkedésükkel bebizonyították, hogy nemcsak felismerik az osztályellenesség sötét mesterkedéseit, hanem a dolgozó nép érdekében, a szervezeti munka ér-

dekében leleplezik és kirekesztik soraikból.

A MNSz szövati szervezetének vezetősége és tagjai, bár megtisztították soraikat a nép legveszedelmesebb ellenségeitől, azonban a jövőben, még fokozottabban éberséget kell tanúsítaniuk a kulákokkal szemben, nehogy egyes, kevésbé öntudatos tagon keresztül — amint az Kádár Mihály esetében is történt — a kulákbefolyás bár közvetve is, érvényesüljön. A MNSz szövati szervezetének ezután éppen a Kádár Mihály példáján okulva, fokozottabb mértékben kell felvilágosító munkát végeznie, nehogy egyes körmönfont kulák, behizelgő magatartása, megtéveszthesse őket, hogy felismerjék az osztályellenességet, annak minden mesterkedését. Idejében leleplezzék le őket, mert csak osztályöntudatuk állandó fokozásával vehetik ki részüket sikeresen a RMP irányításával a békeért folytatott küzdelemből és csak így harcolhatnak a városi és falusi dolgozók jólétét biztosító szocializmus építéséért.

Több éberséget a fejrői szövetkezeti munkában

A szövetkezetek eddig lezajlott közgyűlései fényes bizonyítékai a szövetkezeti mozgalom állandó erősödésének, fejlődésének. A gyűlések még jobban elmélyítették a vezetőségek és a tagok közötti kapcsolatot, lehetővé tették a szövetkezeti munka kiszélesítését, fokozását. Fejrői községben például a tagok nemcsak, hogy jelentős számban vettek részt a közgyűlésen, hanem a bírálat és önbírálat szellemében az eredmények mellett feltárták a hiányosságokat, javaslatokat tettek a szövetkezeti munka megjavítására vonatkozóan.

A fejrői szövetkezet közgyűlésén kitént az is, hogy a vezetőség eredményes munkája mellett súlyos hiányosságok merültek fel. A tagok megbírálták a vezetőséget, mert hosszú időn keresztül nem leplezte le a kulákok mesterkedéseit. Ugyanis éberség hiányában a kulákok és azok székértelői befurakodtak a szövetkezetbe,

akadályozták a munkát. Ez a becsutott mesterkedés a gyűlésen is megnyilvánult. Pop János kulák fia rábeszélte Kovács Annát, Roro Vasileit, Faragó Simont és másokat, hogy keltessenek zavart a közgyűlésen. Így az osztályellenesség és ezek székértelői meg akarták akadályozni, hogy a szövetkezeti tagok öntudatos dolgozókat válasszanak a vezetőségbe. A kulákok célja az volt, hogy a szövetkezet fejlődését, a csemperepforgalom kiszélesítését továbbra is akadályozzák.

Milyen tanulságot vonhatunk le a fejrői szövetkezet eddigi munkájáról? Azt, hogy az átszervezett vezetőségnek a jövőben még éberebb magatartást kell tanúsítania az osztályellenességgel szemben. Meg kell akadályozni, le kell leplezni az osztályellenesség, a kulákok mesterkedéseit, amelyek a szövetkezeti munka s a dolgozók érdekei ellen irányulnak.

Misztó György levele nyomán.

A RDNSz TORDA-RAJONI TAGJAI TÖBB MINT 11.000 ÖNKÉNTES MUNKAÓRÁT VÉGEZTEK

TORDA. — (Tudósítónktól.) A RDNSz Torda-rajoni tagjai március 8-án, a Nemzetközi Nőnap tiszteletére széleskörű önkéntes munkaakciókat kezdeményeztek. A rajoni szervezet tagjai közül 1748-an összesen 11.468 önkéntes munkaórát fordítottak a bölcsődék és napköziotthonok kitarthatására és kíméselésére. Gerend és Jára községekben a RDNSz-tagok vállalták, hogy az iskolai bentlakást és az óvoda veteményes kertjeit előkészítik a tavaszi veteményezési munkálatokra és egész évben megművelik a veteményes kerteket.

A rajon összes községeiben a falvaiban népes taggyűlésen dolgozták fel a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a veteménytermesztés fokozásával kapcsolatos határozatát és elhatározták, hogy fokozzák a zöldségtermesztést és nagyobb figyelmet szentelnek a veteményes kertek gondozására.

A cichegyi kollektív gazdaság dolgozói alaposan felkészültek a mezőgazdasági munkák teljesítésére

DÉS-CICHEGY. — (Kiküldött munkatársunktól.) A Dész-cichegyi kollektív gazdaság gyümölcsös kertjében serény munka folyik. A kerítést javították. A gyümölcsfákon is látszik, hogy szorgos kezük gondozták. Valamennyi szőlő meg van takarítva, permetezve. Ez a teljesítmény Trombitás János kollektív tag érdeme, aki egymaga 927 fát permetezett meg.

A kollektív gazdaság tagjai tevékenyen kivették részüket a téli munkálatokból is. A kovácsmesterek, Petruska Géza és Borbáth György, a gazdaságnak végzett munkák mellett az egyéni gazdálkodó dolgozóknak is végeztek kovácsmunkát. A jövedelmet a közös vagyon gyarapítására fordítják. Ugyanígy dolgoznak a kerekes és asztalos műhelyben is.

A kollektív tagok alaposan kihasználják a téli szabadidejüket. Nagymennyiségű tüzfát fuvaroztak a városba, amely 42 ezer lej jövedelmezett. A veszszokosárfonásnál lelkesen folyt a munka. Így a kollektív gazdaság nem szorul arra, hogy piacot vásárolja a kosarakat. Még el is adtak belőlük mintegy 6000 lej értékben.

A „Dózsa György” kollektív gazdaság vezetősége a Párt tanítási szerint, szem előtt tartja a közös vagyon gyarapítását és a tagok életszínvonalának emelését. Az egyik terméketlen hegyoldalon másfél hektárt felástak és baltacinnal vetnek be. Ez kettős hasznót hoz. A kollektív gazdaság méhállományának gyarapítását segíti elő. Ezenkívül takarmánynak is felhasználható a baltacint.

A párttagok kezdeményezése és a tavasziakra fordult idő arra ösztönölte a kollektív tagokat, hogy minél hamarabb előkészüljenek a tavaszi vetésre. A mezőgazdasági szerszámok javítását még február közepén teljesítették. Ebben tevékenyen kivették részüket a szakembereken kívül a tagok is. Megjavították 5 ekét, 8 boronát, 2 vetőgépet, egy porhanyítót, egy triórt és egy szelelőt. Azonkívül a kerekes és kovácsmesterek karöltve a gondosan kiválogatott szerszámfából 6 szekeret csi-

náltak. Ezzel kiegészítették a kollektív gazdaság mezőgazdasági felszerelését. Így nyáron a takarmánybehordásnál gyorsan végezhetik a munkát. A vetőmagvakat gondosan kiválogatták. Vigyáztak arra, hogy a legjobb minőségű magvakat tiszítsák meg. A vetésre előirányozott földekre 7 vagon istállótrágyát hordtak ki, amelyet egy esomóba raktak le, hogy innen a vetéskor gyorsan szét-hordhassák. Azonkívül 2 vagonnal elszórtak, kis esomókba rakták le a szántóföldeken.

A tavaszi előkészületek teljesítése után a „Dózsa György” kollektív gazdaság tagjai megkezdtek a tavaszi szántást és vetést. A közel egy hektáros gyümölcsös-kertek a fák között felszántották és bükkönnyel vetették be. A kollektív székébe mellett mintegy 52 ár földterület korai krumplival vetettek be. Ezzel a kollektív gazdaság biztosította tagjai számára, hogy minél hamarabb újkrumplihoz jussanak. Három hektárt vetettek be bükkönnyel. Azonkívül megszántottak 50 ár földet, amelybe eperfacemetét ültetnek, hogy a patak vize áradáskor ne önthesse el a földeket.

A „Dózsa György” kollektív gazdaságnak nagyobb kiterjedésű szőlője van. Ennek művelésére is nagy gondot fordítanak a kollektív tagok. Az elkorhadt szőlőkarókat újakkal helyettesítik. Közel 600 új karót készítenek az erdőből szállított fából. A veteménytermesztésre gondosan előkészítették a melegágyakat. A hét hektáros zöldséges kerthez szükséges vetőmagot idejében beszerezték és a napokban el is vetették.

A tavaszi előkészületi munkában kitűntek: Pop Gheorghie, aki egy napot sem maradt ki a munkából. A fuvarozásból naponta kivette részét. Láposi Ferenc a legelőtisztításnál mutatta meg, hogy értékes tagja a kollektív gazdaságnak.

Boldogán élnek a kollektív gazdaság tagjai. Munkájukat örömmel és odaadással végzik. Tudják, hogy gazdaságuk felvirágztatásáért, bőséges életükért dolgoznak.

A MARXIZMUS-LENINIZMUS

klasszikusai tudományos előrelátással hirdették a kapitalizmus menthetetlen bukását s azt, hogy utána egy felsőbbrendű termelési módnak: a szocializmusnak, majd pedig a kommunizmusnak kell következnie.

Marx a „Góthai program kritikájában” utalt arra, hogy a kommunizmus jelszavát: „Mindenki képességei szerint, mindenkinek szükségletei szerint” a társadalom csak akkor irhatja zászlajára, amikor „... az egyének sokoldalú fejlettségével a termelőerők is megnövekednek és a kollektív gazdaság kuforrásai bőségesebben fakadnak...”

Lenin „A nagy kezdeményezés”-ben azt mondja, hogy a proletárdiktatura gazdasági alapja, életképességének és sikerének záloga az, hogy „a proletáriátus a kapitalizmussal szemben a munka társadalmi megszervezésének magasabb típusát képviseli és valósítja meg.” Ma, 33 évvel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után, ezek a tudományos előrelátások valóra váltak. A szovjet nép a nagy Sztálin vezetés alatt felépítette a szocializmust, a szocialista társadalom gazdaságát és gyors léptekkel halad a kommunizmus felé.

A SZOCIALISTA TERVGAZDASÁG felsőbbrendűsége ma már olyan valóság, amelyet a Szovjetunió, a világ leghatalmasabb államának, a legfejlettebb gazdaság és a legmagasabb kultúra országának létezését és mindennapi megnyilvánulásait igazolnak. A Szovjetunió a történelemben először mutatta meg a világnak, hogy mit jelent egy ország

A szocialista tervgazdálkodás felsőbbrendűsége

életében a tervgazdálkodás. Bebizonyította, hogy csak tervszerűsítéssel, észszerű gazdálkodással lehet virágzó életet teremteni, a dolgozó anyagi és szellemi színvonalát emelni. De éppen e történelmi példamutatása bizonyítja azt is, hogy nem minden országban, nem minden gazdasági rendszerben valósítható meg a tervgazdálkodás, hanem csak ott, ahol a munkásosztály élcspanának vezetésével megdőntötte a tőkés-földesurri rendszert, a hatalmat a proletáriátus vette a kezébe és a termelőeszközök társadalmi tulajdonba mentek át.

Minden termelési mód fejlődésének irányát, ütemét, jelenségeit szükségszerűen jelentkező törvények szabják meg. A kapitalizmusban ezek a törvények az emberek tudatától és akaratától függetlenül hatnak és válságok keresztül jelennek meg, mint a kapitalizmus belső ellentmondásainak kifejezői. A szocialista gazdaság törvényei, a társadalom anyagi életének valóságos adottságaiból, fejlődésének összes belső és külső feltételeiből folynak. A kapitalizmusban a gazdasági törvények uralkodnak az emberen, a szocializmusban az ember szolgálja. Ez jelenti az ember szerepének ugrásszerű átalakulását a szocialista társadalomban az előző társadalmi rendekkel szemben. Közben tartja és irányítja az egész gazdasági életet, alkotó munkájával legyőzi a természeti akadályokat és eddig elképzelhetetlen győzelmeiket ér el. A tervszerű vezetés jelenti a nemzetgazdaság fejlődésének előrelátását és irányítását. Ennek pedig előfeltétele, hogy az ember a gazdasági törvényeket megismerje és irányítani tudja.

Az embermilliók szocialista versenye, a szovjet emberek alkotó és irányító szelleme volt az az erő, amely mozgósította a szovjet-rendszer méhében rejlő tartalékokat a zseniális sztálini tervek teljesítésére és túlteljesítésére. A tervgazdálkodás felsőbbrendűségének, a szovjet nép áldozatkész munkájának tulajdonítható, hogy a szovjet ipar 1939 márciusára több mint kilencszeresére emelkedett az első világháború előtti termelési színvonalhoz képest. Addig, míg a kapitalista országok ipara ugyanebben az évben még mindig a háború előtti színvonal körül mozgott.

Sztálin elvtárs megjegyezte, hogy már 1938-ban a Szovjetunió gazdasága a termelési technikájában és az ipar növekedési ütemében tekintve elérte és túlhaladta a főbb kapitalista országokat. A szocialista tervgazdaság szerkezeti szilárdsága, teljesítő és ellenálló képessége hatalmas próbán ment át a Nagy Honvédő háborúban.

SZTÁLIN ELVTÁRS 1946 február 9-én tartott választási beszédében megállapította, hogy a háború nemcsak szerencsétlenség volt, hanem ugyanakkor nagy iskolának is bizonyult, amely a megpróbáltatások során igazolta az összes népi erőket. Ennek rendjén a háború bizonyította a szovjet rendszerrel szemben a szocialista győzelme a Nagy Honvédő háborúban mindenképp a szovjet társadalmi rend győzelmét jelentette, azt, hogy a szovjet gazdaság sikerrel állta ki a háború tüpróbáját és bebizonyította teljes

életképességét, sőt ezen túlmenően a szovjet társadalmi rend bebizonyította, hogy életképesebb és szilárdabb, mint a kapitalista társadalmi rend.

A szocialista tervgazdálkodás erejét, szilárdságát és felsőbbrendűségét a háború után a Szovjetunió legfényesebb gazdasági sikereinek egész sorával bizonyította be. A tőkés világ irányítói, az imperialista háborus gyújtogatók azt gondolták, hogy az általuk provokált háború pusztításait a Szovjetunió majd csak évtizedek alatt heverheti ki.

A SZOVJETUNIO gazdasága azonban már a háború alatt óriási erővel látott hozzá a helyreállító munkához, a nagy üzemek ezreit és a kolhozok tízezreit hozta helyre, miközben az ellenséget kergette kifelé az országból.

A Szovjetunió háború utáni öt-éves terve nemcsak a szovjet gazdaság háború előtti színvonalának elérését, hanem azt a célt is maga elé tűzte, hogy a szovjet népet új gazdasági győzelmek felé vezesse. A terv arra vez irányt, hogy a főbb tőkés országokat elérje és túlhaladja gazdasági viszonylatban is, vagyis az egyes lakosokra eső ipari termelés méretét tekintve. A szovjet gazdaság eredményei az elmúlt évben a terv minden vonalon való túlzárnyalását, a kommunizmus építésének hatalmas lendületét mutatják. Már 1949-ben az ipari termelés több mint 20 százalékkal multa felül a háború előtti termelést. Rendkívül gyors ütemben folyik a mezőgazdaság technikai fejlesztése.

A szovjet tervgazdaság a legfejlettebb tudományra támaszkodik.

Az ipar terén a háború utáni fejlődési szakaszban alkalmazzák a szilárd fűtőanyag gázosítását, a legmodernebb elektrotechnikai módszereket, a fém- és vegyipar terén. A mezőgazdaságban a Micsurin által megalapított, Lisenko által továbbfejlesztett szovjet agrobiológiának, valamint a Dokucsajev és Viljamsz által megteremtett és ma hatalmasan továbbfejlesztett szovjet agrotechnikának kiváló eredményei biztosítják a fejlődést.

A kommunizmust építő szovjet tervgazdaság hatalmas mértékben növelte a dolgozók élet- és kultúr-színvonalát, ennek utjelzői a Szovjetunióban évről-évre végemenő árleszállítások. A szovjet tervgazdaság felsőbbrendűségének fényes bizonyítéka a népi demokratikus országoknak nyújtott sokoldalú segítség s az a tény, hogy ezek az országok a Szovjetunió támogatásával és tapasztalatainak felhasználásával sikeresen építik a szocializmust.

A TERMÉSZET ATALAKÍTÁSÁRA irányuló, a történelemben

eddig ismeretlen mértékű munkálatok, a Davidov-terv, az 1950-es tervek a szovjetunióbeli folyamórásiak vizének hasznosítására, villamosítására, csatornázásra, öntözésre, a folyami közlekedés továbbfejlesztésére, valamint az atomerőnek békés építőcélokra való felhasználására — mindez a világörténelemben eddig ismeretlen gazdasági és kulturális jelentőségű fejlődésnek veti meg az alapját és az egész világ előtt bizonyítja a Szovjetunió által tervgazdálkodásnak felsőbbrendűségét.

KOHN HILLEL dr.
egyetemi tanár

A Kolozs-tartományi néptanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére március 18-án tisztasági napot szerveznek

KOLOZSVÁR. — A Kolozs-tartományi néptanács végrehajtó bizottsága 11. számú határozatában a községi és városi néptanácsok végrehajtó bizottságai feladatát tette a köztisztaság fokozását: az utcák és terek tisztántartását, a kutak egészségi szempontból történő rendezését, árnyékszék építését, stb., — valamint azt, hogy évenként a tömegszervezetek támogatásával, a lakosság bevonásával széleskörű köztisztasági akciókat hajtsanak végre. A tartományi néptanács végrehajtó bizottsága ennek a széleskörű akciónak a lebonyolítására március 18-án jelölte ki és

ezt a napot köztisztasági nappal nyilvánította. A köztisztasági nap sikere érdekében a tömegszervezetek széleskörű felvilágosító munkát fognak kifejteni, hogy a tisztaságnak a közegészség megjavítására vonatkozó kihatását a legszélesebb dolgozó tömegekkel megismerjék. Március 18-án a tömegszervezetek tagjai közül egy-egy felelőssel az élen csoportokat szerveznek, amelyek falusi viszonylatban — 20—30 házra egy-egy csoport — házról-házra járva ellenőrzik a tisztaságot és teszik meg a szükséges intézkedéseket.

A csoportok a házak általános takarításával, a falak meszelésével, a padlózat luggal történő felmosásával, a lakók tisztálkodásával, a ruháink és fehérszövetek mosásával, a ruhák és takarók kitisztításával kapcsolatos intézkedéseket fogantatosítanak. Gondoskodnak továbbá a szemétnek a mezőre történő kihordásáról, az árnyékszék takarításáról, elföldeléséről, továbbá a kutak rendezéséről, a kutyák kijavításáról, valamint az udvarok és árkok kitisztításáról. Ugyanakkor a néptanácsok végrehajtó bizottságai gondoskodnak az utcák és terek tisztaságáról is.

Az új vezetőség megválasztása óta a MNSz zsidói szervezeténél fellendült a munka

ZSIBÓ. — (Levelezőnk től.) A Magyar Népi Szövetség zsidói helyi szervezetének végrehajtó bizottsága a napokban a bíráló és önbírálat szellemében értékelte ki a szervezet munkáját. A beszámolókból kitűnt, hogy az új vezetőség megválasztása óta a zsidói szervezeti élet fellendült. A tagdíj beszédés az utcafelelősök öntudatos és lelkiismeretes munkája folytán megjavult. Az utcafelelősök közül a tagdíj beszédés terén különösen kitűnt Burján István és Szép Zoltán, akik a múltévi tagdíj hátralékokat 100 százalékban beszédték. Burján és Szép elvtársak ezenkívül 20—20 tagot mozgósítottak a szövetséggel kötendő veteménytermesztési szerződés megkötésére.

Az utcafelelősök eredményes munkáját igazolja az is, hogy a legutóbbi taggyűlésen a multtal ellentétben, amikor mindössze 50—60 tag jelent meg — ezúttal több mint 127 tag vett részt.

A MNSz zsidói helyi szervezetnél az eredmények mellett, azonban még mindig mutatkoznak hiányosságok is. Így a szervezet nem fordít kellő gondot az esti tanfolyam működésére. A tanfolyam 21 hallgatójából mindössze 12—13 hallgató vesz részt rendszeresen.

A MNSz zsidói helyi szervezetének haladéktalanul fel kell számolnia ezt a hiányosságot, mert a szervezeti munkán kívül, kellő gondot kell fordítani a politikai nevelésre is, hogy ezen keresztül erősítsék meg a szervezet munkáját.

Horváth Ferenc

Közlemény

A Tudomány és Kultúraterjesztő Társaság előadásainak sorrendje Kolozsvárt: Március 10-én, szombaton: A tartományi néptanácsnál fél 4 órakor: románnyelvű előadás: „A proletár erkölcs”. Az „Augusztus 23” kulturothtonban, (Máramaros-utca 127) este 7 órakor román és magyar nyelven előadás: „Az élet eredetéről”. CFR tartományi igazgatóságnál délután fél 4 órakor románnyelvű előadás: „Alvás és álmok”. A Pénzügyigazgatóságnál délután fél 3 órakor, románnyelvű előadás: „A Duna—Fekete-tengeri csatorna jelentősége. Március 11-én, vasárnap: A „Józsa Béla”-kulturothtonban este 7 órakor román- és magyar nyelvű előadás: „A Szovjetunió harca az ENSZ-nél a békéért”. A „Dózsa György”-kulturothtonban (Barbusse-utca 39) este 7 órakor román- és magyar nyelvű előadás: „A békefront jelentősége”. A „Gheorghiu-Dej”-kulturothtonban (Cartesius-utca 11) délután 6 órakor románnyelvű előadás: „A Szovjetunió harca az ENSZ-nél a békéért”. A „December 30”-kulturothtonban este 7 órakor románnyelvű előadás: „Az ázsiai népek szabadságharca, élükön a kínai és koreai néppel”. Az „Augusztus 23”-kulturothtonban este 7 órakor román- és magyar nyelvű előadás: „A békefront történelmi jelentősége”. A „Március 6”-kulturothtonban este 8 órakor román- és magyar nyelvű előadás: „Az ázsiai népek szabadságharca, élükön a kínai és koreai néppel”. A „Vörös Csillag”-kulturothtonban délután 6 órakor románnyelvű előadás: „A Szovjetunió harca az ENSZ-nél a békéért”. A „November 7”-kulturothtonban (Rákóczi-ut 106) este fél 8 órakor román- és magyar nyelvű előadás: „Az ázsiai népek szabadságharca, élükön a kínai és koreai néppel”.

SPORT

KOLOZSVÁR. — A szombat-vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseményei a következők:

Birkózás: Szombaton és vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Kossuth Lajos-utca 7 alatti 1. számú magyar fiúiskola tornatermében az országos birkózóbajnokságok elődöntői 6 város legjobb 48 versenyzőjének részvételével.

Sakk: A kolozsvári tartományhoz tartozó 8 rajon női és férfi versenyzőinek részvételével szombaton és vasárnap reggel 8 órai kezdettel rendezik meg a tartományi sakkbajnokságokat a Jókai-utca 2 alatti Tesznevelési és Sportbizottság nagytermében.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor Mechanikai Intézet—KESE, Kis-

ÉRDEKESNEK IGÉRKEZIK KOLOZSVÁR SZOMBAT-VASÁRNAPI SPORTMŰSORA

iparosok—Herbák János, Építők—Grafika, Haladás—Spartak, Victoria—Lokomotiva, KESE II.—Művészek bajnoki mérkőzések. Az előállók pályaválasztók.

Kézilabda: Vasárnap délután háromnegyed 3 órakor KESE—Dinamo (Sztálinváros) barátságos mérkőzés a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen.

Kosárlabda: A Farkas-utca 16 alatti 1. számú magyar fiúiskola tornatermében „Március 6” kosárlabdajáték szombaton este, vasárnap délelőtt és délután 9 férfi és 5 női csapat részvételével.

Labdarugás: Vasárnap délután 4 órakor a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen Hadsereg—Dinamo (Sztálinváros) barátságos

mérkőzés. Háromnegyed 2 órakor a Román Opera és Nemzeti Színház labdarugó csapata a Hadsereg együttesével játszik. A „Herbák János”-művek pályáján, a „Victor Babes” stadionban és a kispályán vasárnap délelőtt kettős mérkőzés a koreai nép felségélyezésére.

A RNK NŐI

asztalitenisz csapata hatalmas formában játszva nyerte meg az osztrákok elleni világbajnoki döntőt. Az egyes játszmák eredményei: Rozeanu—Wertl 21:17, 21:13. Szász Sári—Pritzi 21:15, 15:10. (a 20 perces játékidő leteltével). Rozeanu, Szász—Wertl, Pritzi 21:12, 16:21, 21:23. Rozeanu—Pritzi 21:7, 21:2.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Továbbra is jórészt felhős idő, a délnyugati tartományokat kivéve, ahol átmeneti derülések lesznek. Többfelé lesz újabb kisebb eső, fűtő, eső. Mérsékelt délnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg egy-két fokkal csökken. Kolozsváron pénteken hajnalban 5 fok, délelőtt 13 fok volt a légnemesség 718 mm. súlyos.

APRÓHÍRDETES

NYUGODTAS. SZAKKÉPZETT GYERMEKGONDOZÓ és ápolónő alkalmazást keres. Címeke: „Gondozónő” jellegre a kiadókba kér. — **ELCSERÉLNEM SZOBA, KONYHÁS,** pontosan „Herbák János” művek mellett lakásomat Rákóczi-ut környéki lakásomat. Cim a kiadókban. — **MENYASSZONYI ÉS KOSZORUSLÁNYI RUHÁK.** fűtőlak, koszoruk kikölcsönzése. „Dahlia”. Horea-ut 35. — **IKER-**

GYERMEKSPORTKOCSIT veszek. Republici (volt Majális)-utca 56. — **MODERN EBÉDLŐ** eladó. Ilona-utca 3. Astoria-szálló mögött. — **CSERÉLNEM** Román Opera körül szoba, konyhát kisebb. Cipariu-utca 6. — **HASZNÁLT, FESTETT HÁLÓSZOBAHABUTOR** olcsón eladók. Republici (volt Majális)-utca 20. — **SODRONYOS VASÁGY.** paplan, szalagarnitúra, sziliszkin kullikabát, ezüstóra. 12 személyes ezüst evőeszköz. képek rámkal egyéb inaságok olcsón eladók. Március 6 (volt Szentgyörgy)-uten 2. II. emelet. a/ó 9. Délelőtt 9—11. délután 6—8-ig. — **SZÉP FÉRFIÜLTÖNY** közepes méretre, kulföld: anyagból, ké női kosztüm szép, fehér selyemblúz. 30-as barna. új, antilobonó eladók: Avram Janu-utca 3. II. emelet. a/ó 8. Németi. — **ELCSERÉLNEM** belvárosi szoba, konyháma, vagy nagy szobamát hasonlóval. Forduló-utca 2. — **REDŐNYÖS KIS IRÓASZTAL** irógéphez eladó. Behlen utca 21. arztalonsnál. — **VARRÓNÓ** munkát vállal. Házhoz is megy. Florilor—

Virág-utca 15. a/ó 9. — **NŐI VARRÓGÉPET** veszek bérbe. Páris (Pap)-utca 55. Szántó. — **ELCSERÉLNEM 2 KÜLÖN SZOBÁT** Antil-ut környékén. 2 szoba, összkomfortos Sétáló környékén. Költéséget téríték. Cim a kiadókban. — **FIA TAL FARKASKUTYÁT** házörzésre veszek. Binder. Dézsa-utca 39. — **CALÁDI HAZ KERITEL.** sürgősen eladó. Cim a kiadókban. — **350-es NSU MOTORKEKÉPÁR** eladó. Holló-utca 15. — **ELCSERÉLNEM** Györgyfalvi-ut 31 szám alatti szoba, konyha, éléskamra lakásomat Rudolf. vagy Árpád-ut hasonlóval. Farkas. — **KÉT ERŐS VASALT LÁDA** eladó. Erdéklődni. December 30-utca 26. trafikban. — **MENYASSZONYI ÉS KOSZORUSLÁNYI RUHÁK.** fűtőszék, fűtőlak kikölcsönzése. „Orchidea”. Dózer György-utca 22. — **KOMBINÁLT MELY GYERMEKKOCSI** majdnem új. eladó Páris (Pap)-utca 17. a/ó 6. Löwy. — **DAJKAT VAGY ANYATEJET** keresek Rákóczi-ut 60. — **JOBBKIVITELŐ HÁLÓSZOBA-BABERENDEZÉS** eladó. Megte-

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA: Vasárnap, március 11-én délután 3.30 órakor: Windsori víg nők.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szombaton, március 10-én este 8 órakor: Romeo és Júlia. (Bemutató előadás.)

Vasárnap, március 11-én este 8 órakor: Nők iskolája. (Harminketteszer.)

MOZI:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A Cirkusz. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Az uzorás. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Következő műsor: Szibériai ballada.

URÁNIA MOZGÓ: A Cirkusz. Előadások kezdete: fél 4. fél 6. fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Csapajev. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: „Janika”. Előadások kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Derben” petróleum-tankhajó. Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — A Vörös Hadsereg lövésnyete. Szines. — A brigád. Magyar film. — Kaliningrad. — 1. sz. Pionir.

MÉHESZEK FIGYELMÉBE! MŰLEPPRESELÉS!

Salakmentes viaszt (bármilyen mennyiségben) fertőtleníttünk, a kívánt méretre felszabva átdolgozunk, 20 százalék levonással, vagy kilónként 140 lejért.

Fogyasztási Szövetkezetek Rajoni Központjának műlépposztálya
Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 128 szám
Csak választékbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALAT

március 12 és 23 között műszaki tisztviselői tanfolyamot rendez. Érdeklődők jelentkezzenek a vállalat műszaki osztályán, Kolozsvár, Szabadság-tér 30 szám alatt, I. emelet, 14 számú szobában, március 10-én reggel 9 órakor.

Felvételi feltételek: jó írás, rajkészség, számtani és mértani ismeretek.

kinthető Ilio Macelar (Zsák)-utca 20 szám alatt. — **UJ SCHÖBERL-SZÉK.** nagy fajansz-mosdó, zongora szék, kisebb fénymosolóra, építési szakkönyvek, művészi folyóiratok eladók. Munkácsy-utca 8. — **MODERN EBÉDLŐ** eladó. Racovita (Erzsébet)-ut 32. a/ó 6. — **HORGOLF POINTLASSE-SZALAG.** nagy perzsaszőnyeg, villanylámpák, márkás ebédőkeszlet, nagy ezüsttáca eladók. Március 6-utca 6 szám, a/ó 1. — **ELCSERÉLNEM** Mozdony-utca 3 alatti szoba, konyhamat hasonlóval Rákóczi vagy Dónát-negyedben. — **DIOFURNIROS, UJ KOMBINÁLT SZEKRÉNY** eladó. Vörös Hadsereg-utja 66. II. emelet, a/ó 4. Délután 2 és 7 között. — **HASZNÁLT, POLITUROS FÉLHÁLÓ,** sakkasztal, kerekasztal, díofurniros rádió, és patetorn-szekrény, négyfókos komód, éjjeli szekrények, antik ebédőkeszlet, konyhasztal eladók. Behlen-ut 27. — **ELCSERÉLNEM FÖLDSZINTES SZOBÁMAT** — fűrdőszobahaszna-lattal — szoba, konyhára. Költéséget téríték. Mócsok-utja 44. a/ó 1. — **KOMBINÁLT SZOBAHABUTOR,** szalagarnitúra eladó. Cipariu-utca 9. — **FESTETT KOMBINÁLT SZOBA** jókarban eladó. Behlen-utca 19. II. emelet, jobbra. — **„NEUMANN” VARRÓGÉP** kitűnő állapotban eladó. Mócsok-utja 40. a/ó 2. — **KOMBINÁLT GYERMEKKOCSI,** üveges a/ólap, „Standard” rádióalkatrészek eladók. Borhancs-utca 13. Pata-utca végig. — **ELCSERÉLNEM BELVÁROSI SZOBA, KONYHÁS LAKÁSOMAT** hasonlóval. Forduló-utca 2. a/ó 6. — **FÉRFI KARÓRA,** 15 köves „Anker”, olcsón eladó. Cim a kiadókban. — **SÁTOR BADOGGAL FEDVE** eladó. Jasilor-utca 1—3. — **ELADÓ KERES CSALÁDI HAZ:** szoba, konyha, éléskamra, nyári konyha. Budai Nagy Antal-utca 67 és 3 szoba, konyha, előszoba. Budai Nagy Antal-utca 69 szám alatt. — **UJ, MODERN KONYHABUTOR,** rózsaszín damaszt ágynemű eladó. Pata-utca 84. — **TANGÓHARMONIKÁT,** 48-ast veszek. Páris (Pap)-utca 42. — **FAHÁZ VÁZA** eladó. Budai Deleanu-utca 54. — **ANTIK SZEKRÉTER,** 2 fotel, irógépsztal, szabályozható gyermek-tanuláshoz, hosszú férfi bőrkabát eladók. Kossuth L.-utca 52. délután 3 és 5 óra között. — **FÉRFI ÉS NŐI KERÉKPÁR,** 2 modern ágy éjjeli szekrényel eladó. Horea-ut 86. II. emelet, a/ó 16. — **ÜGYES KONYHALEÁNTY** keresünk. „Aro” cukorkaüzlet, December 30-utca 6. — **BELVÁROSI EGY SZOBA, KONYHA,** éléskamra lakásomat cseszerém egy vagy két szoba, komforttal. Minden költséget fizetek. Erdéklődni Malinovsky-tér 10 szám alatt. — **ZOMÁNCOZOTT, ASZTALI FŐZÖKEMENCE,** kombinált gyermekkocsi eladó. Györgyfalvi-ut 103. — **SÜRGŐSEN ELADÓ** festett, keményfa háló. Marcavei (Bátybányi)-utca 2. — **SATUPAD** új, kovacsok satupad eladó. Berthelot (Eötvös)-utca 16. emelet, a/ó 4. — **ELADÓ KÖZPONTBAN 2 SZOBA** konyha, előszoba 200 000 lejért. „Increderea” ingatlanforgalmi iroda, Szabadságtér 19. — **ASZTALI FŐZÖKEMENCET** veszek. Cimeket „Asz”-ali főzőkemma” jellegre a kiadókba ké-

rek. — **KERITÉSNEK ALKALMAS** fa-lécramák, főzőkemma, összecsuható vaságy, matrácokkal eladó. Malom-utca 8. — **DIÓGYÖKER-FURNIROS,** modern kombinált szoba, modern elő-, fogadósobaberendezés, festmény eladók. Closca (volt Bánffy)-utca 2, I. emelet, a/ó 4. — **VILÁGVEVŐ RÁDIO** eladó. Dubalarilor—Timár-utca 20. II. emelet, a/ó 28. — **„PHILIPS” RÁDIO,** 3+1 lámpás-tavaszi kabát, középtermű férfiú eladó. Cukorgyári-utca 71. — **FŐZNITUDÓ BEJÁRÓNÓT** félnapra felveszek. Postakert-utca 6, II. emelet, balra. — **KIS KARIKAHAJÓS VARRÓGÉPET** veszek. Enescu-utca 9. Telefon: 15—36. Dr. Dataca. — **ELADÓ** kétszemélyes, díofurniros rökamie. Holdvilág-utca 14. — **KERTES CSALÁDI VILLA** központban, közelebbre beköltözhető, több kisebb családi ház, örökzöldek, parcellák, alkalmi árért eladók. „Vulcan”, Molotov-utca 31. — **TISZTA UJ,** fekete férfiruha eladó. Berde Mész-utca 5. fényképezésnél. — **PHILIPS RÁDIO,** 5+2 lámpás, nyugtatósavos eladó. Megtekinthető délután 6 és 9 óra között. Bernát Andor-utca 3. emelet, a/ó 8. Ovár. — **NEGYKERÉKŰ KÉZISZEKER,** vaságy, éjjeli szekrény, 80x90 centiméteres tükör eladók. Minerilor-utca 33. — **ELADÓK VÉSEN ÁT-ESETT,** nemes York-magkocák, nagy vadászbakancs, szarvasgancsok, Campulul—Mező-utca 34. — **350-es „STANDARD” MOTORKEKÉPÁR** eladó. Szappan-utca 1. — **ELVESZTETT SZEMÉLYAZONOSÁGI IGAZOLVANYOM** megtalálójának 1000 lej jutalmat adok. Kerekes Katalin Kolozsvár, Vörös Hadsereg-utja 11. — **ELADÓ** filmonkivitelű, modern, díofurniros kombinált szekrény, esetleg teljes berendezés. Galamb-utca 41. — **KELETI PERZSASZŐNYEG** eladó. Stefan cel Mare-tér 10. első a/ó.

NÉPMOZGÓ (POPULAR) ÉS URÁNIA MOZGÓK bemutatják a Mosfilm produkcióját:

A CIRKUSZ
Főszerepben: L. Orlova, Masalszki, Komiszarov, Melnikova, Stolearov. — Előadások kezdete: Népmozgó: 3. 5. 7 és 9 órakor. Uránia: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órakor. — Vasárnap délelőtt matiné: Népmozgó: 11 órakor. Uránia: 11.30 órakor.

A „CONSIGNATIA”

Állami Kereskedelmi Vállalat Kolozsvár, December 30-utca 2 eladásra elfogad mindenféle butort.

Világosság

Felétős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.